

□绣源河

市民自觉比严厉考核更重要

□邱蕾

近日,历下区城管局推出城市保洁工作标准量化考核办法,即以环卫所为单位进行千分制月考核。考核每月一次,进行排名并在报纸公示,在考核中,连续4个月排名后3位的考核单位,主要负责人将被免职。考核中的扣分和加分也与相关环卫工和包路队长的工资挂钩。

以往对于城市保洁的检查和考核,都是由城管部门的考核人员以及主要领导来进行。在检查的过程中,存在一定形式化和程序化的情况。这种情况很普遍,一定程度上也就产生这样的怪象,上级要检查了,有什么评选活动

了,很多机关单位都会每天派出工作人员一大早街上捡拾垃圾,就像一阵风,风过后,涛声依旧。

所以,有的地方的管理部门能出台这样的严厉举措,的確是件好事。不过,就我看来,也只能说目的是好的,但确也存在很多瑕疵与不公平。比如,这个连续四个月排名倒数的三家单位的负责人将自动免责的规定,就不太合理。就像学生成绩一样,只要排名,当然就会有排在末后的几位,但你不能就此说那几位就做得非常不好。

同样,扣分就扣钱的办法也就不见得有多合理合情,毕竟,环卫工人仍属于我们这个社会的弱势群体,拿的工资很低,干的活很辛苦,靠的时间很长,没

有休息日,甚至过年也不能休假,身份认同感低……总之,他们的收入已经是最低的了,再去扣钱,只能加重他们的思想负担,也许几块钱在很多人眼里不当回事,见了也懒得捡,可是于他们来说,那确是他们辛辛苦苦一扫帚一扫帚扫出来的血汗钱,他们会心疼。有很多情况往往就是这样,环卫工人前脚刚扫了后脚就有人丢了一堆垃圾,这样就被扣了分扣了辛苦钱着实冤枉。所以,这样的规定只会让他们带着更多的压力去工作,对于环卫工人这一本就很弱势理应加大力度去关怀的群体来说,难道不是一种雪上加霜吗?怎么就不能让人愉快地工作呢?

说到这里,还要讲到一个问题,就是广大市民需要注意自觉了。的确,一个城市是不是干净,市民最有发言权。可是,一个城市是不是干净,每一个市民才最关键。鉴于这种情况并没有得到很好的改变,那么,这样的新规就只能是给相关单位单方面的不小压力了。

只有双管齐下才能出最大效果,只严格管理环卫所环卫工人,只在他们身上动刀子,可以说既不公平也不合理,是只治标不治本。我觉得,现在城管部门都已经出台了严厉措施了,那么,相关部门是不是也应该出台些针对市民自身的比较严格的举措,从源头上治理卫生破坏的行为。

本报时评版
《百脉泉》征稿

齐鲁晚报《今日章丘》从2014年11月28日起,开设时评版《百脉泉》,并面向时评爱好者征稿。

《百脉泉》主要针对章丘市政治、经济、文化及生活领域的事件展开评论,坚持“理性、友善、建设性”原则,力求达到中肯有理,为政府工作提供建设性意见之目的。市民对生活中遇到的各种现象如有所感触,完全可以在里一吐为快。

热点新闻读者评,民生大事大家议。本报时评版开设“绣源河”栏目,请大家评论,欢迎作为齐鲁晚报《今日章丘》读者的你拨打本报83322899新闻热线或书面发送至qlwbjrzq@163.com邮箱,就当天你最关注的新闻发表你的看法,表达你的观点,倾诉你的感悟,提出你的见解,或者对新闻当事人进行互动,无需长篇宏论,言简意切即可,我们将及时选登你的言论,与更多的读者分享。

《百脉泉》每周二至周五出版。请广大读者、社会各界人士踊跃来稿,为章丘市的社会发展添一“笔”之力。

本报评论版《百脉泉》投稿邮箱:qlwbjrzq@163.com。

解决民生小事多些不怕麻烦的劲头

□葛红普

据齐鲁晚报今日章丘4月21日第4版报道,山东财经大学明水校区西门向南一直未安装路灯,附近的村民和高校学生走夜路十分不便。

看过新闻,笔者颇感无奈,本是造福于当地居民的民心工程,却因人为的因素,导致路灯迟迟安不上,给这里的居民出行带来极大不便。虽然,当地住建委表示,该路段安路灯已经立项,资金到位后立即施工。但在等资金到位的这段时间里,这个路段恐怕仍然还是漆黑一片,仍然困扰着居民的夜间出行。

一段路灯,本是建设、公路

等部门分内之事,却迟迟得不到解决,这也反映出,日常生活中的许多关乎市民切身利益的民生小事,做起来可能不难,但做好并不容易。看似民生小事,体现的却是城市文明的细节内涵以及管理者的办事智慧。

事实上,很多民生小事要做得,并不是多困难,难的是管理部门有没有一种负责任的作风。这种工作作风首先是不要怕麻烦,因为不少小事往往牵涉各方的利益。选择推诿扯皮,找借口和理由很容易,但结果是群众反映的问题没有明显改善,久而久之,很多民生小事都因这种怕麻烦的思维不断累积成大问题,进而损害的将是整个城市的发展进步。

手机锁屏软件能赚钱但需谨慎

□蓝薄荷

近期,“酷划”、“惠锁屏”等几款手机解锁“赚钱”软件随网络推广而出,吸引了不少人的眼球。手机上安装个锁屏软件,每天只要动动手指,解锁后点击手机弹出的广告或安装指定的软件就能赚钱挣话费。面对这种“零投资”获收益的软件,笔者认为天下没有免费的午餐,使用过程中应注意安全问题。

在笔者的朋友圈中每天都有人在分享手机锁屏软件,其中也不乏在网上晒收益的朋友。锁屏软件主要靠金钱奖励方式吸引智能手机用户点击广告或者下载软件。笔者在手机上安装该软件时,手机显示该

软件需要获取8项安全相关权限、7项隐私相关权限和23项其他权限,可能会出现写入或读取通话记录、直接下载文件而不显示通知、直接拨打电话或发送短信等手机安全问题。

锁屏软件中有“兑换”一栏,即获得的收益有的可以购买虚拟商品、实物商品,也可以直接提现充值。其中把钱转到支付宝中,也可以充话费。当笔者准备提现到支付宝中时发现,用户需填写自己的姓名、手机号、身份证号、支付宝账号或银行卡号等个人信息,这样一来个人信息很容易被泄露。另外,该锁屏软件推荐下载的软件多为大家很少使用的手机软件,安全系数更无法保证。

买车就是买吉利



6万多越野车
首选吉利GX7

任意吉利车型置换GX7运动版,即享最高万元补贴。

逢周末必有礼:定车即送5880元世界钱币

买吉利到章丘吉利汽车超市 83213172

精品五金
尽在东银

东银五金机电城

DONGYIN 东银五金机电城



经营范围
五金、机电
建材、家具等

地址:济青路与绣水东路交叉口(绣水五金、水果批发市场东临) 电话:0531-83560777 83770989